
 

 

 

 

 

 

 

 

Lfd. Nr.3/2018 

 

 

Verhandlungsschrift 
  

über die ordentliche Sitzung des Gemeinderates 

am 29. Mai 2018 im Rathaus-Sitzungssaal 

 

Beginn: 19:00 Uhr        Ende: 19:50 Uhr 

 

Die Einladung erfolgte am 22.05.2018 durch Kurrende, per Mail und Einzelladung. 

 

Anwesend waren: 

 

Bgm. Roland Braimeier  

 

Die Mitglieder des Gemeinderates: 

Vizebgm. Andeas Grabner     GR Brigitte Ultz 

GGR Herbert Karl      GR DI Elke Kreutz 

GGR Christiane Buchmayer     GR Ing. Heinz Mahnke 

GR Mario Blazevic      GR Alfred Schmoll 

GR    Dr. Isabella Palfy     GR Sieglinde Pössl 

GR Mag. Alexander Leeb      

GR    Anton Kölbl      GR Constantin Gessner 

GR    Julia Schuster 

GR    Dr. Ingeborg Zeh 

GR Sieglinde Hulik 

GR Mag. Michael Zimper 

 

Entschuldigt waren:, GGR Ing. Werner Holy, GGR Claudia Ruisz und GR Lisa Böck 

Anwesend war außerdem: Sonja Schilhabl als Schriftführer und Jürgen Ecker als 

Kassenverwalter 

 

Die Sitzung ist öffentlich. Die Sitzung ist beschlussfähig. 

 

 

 

 

 

 

 



Tagesordnung 
 

Punkt 1:    Protokoll 

Punkt 2:    Angelobung neuer Gemeinderat 

Punkt 3:    Berichte der Ausschüsse: a) Gemeindevorstand, b) Ausschuss für Jugend 

und, c) Prüfungsausschuss 

Punkt 4:    Mietvertrag 

Punkt 5:   Reisepass 

Punkt 6:   Grundstücksverkauf 

Punkt 7:   Gesunde Gemeinde 

Punkt 8:   Reauditierung familienfreundliche Gemeinde 

Punkt 9:   UNICEF Zusatzzertifikat „Kinderfreundliche Gemeinde“ 

Punkt 10: Mitbenützung Aufbahungshalle 

Punkt 11: Mobile Jugendarbeit – Verein für Jugend und Kultur 

Punkt 12: Feuerwehrhaus Dreistetten 

Punkt 13: Ehrungen 

Nicht öffentlicher Teil 

Punkt 14: Personelles 

Punkt 15: Berichte des Bürgermeisters 

 
 

Vorsitzender Bgm. Roland Braimeier eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.  

Die Sitzung wurde ordnungsgemäß und fristgerecht eingeladen und ist beschlussfähig.  

 

 

Punkt 1. Protokoll: Das vorliegende Protokoll wird einstimmig beschlossen.  

 

Punkt 2. Angelobung neuer Gemeinderat: Bürgermeister Roland Braimeier verliest die 

Gelöbnisformel: „Ich gelobe, die Bundes- und Landesverfassung und alle übrigen Gesetze der 

Republik Österreich und des Landes Niederösterreich gewissenhaft zu beachten, meine 

Aufgaben unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, das Amtsgeheimnis zu wahren und das 

Wohl der Gemeinde Markt Piesting nach besten Wissen  und Gewissen zu fördern.“ Herr 

Anton Kölbl legt das Gelöbnis ab, mit den Worten „Ich gelobe“  

 

Aufgrund des Wechsels im Gemeinderat ist es auch notwendig die Ausschüsse 

nachzubesetzen.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge dem 

Vorschlag GR Anton Kölbl als Mitglied des Prüfungsausschusses anstelle von GfGR 

Christiane Buchmayer seine Zustimmung geben. Weiters wird der Gemeinderat ersucht Herrn 

Anton Kölbl als Umweltgemeinderat zu ernennen. 

Beschluss: Die Anträge werden einstimmig angenommen. 

 

Punkt 3. Berichte der Ausschüsse: a) Gemeindevorstand: Der Bürgermeister berichtet von 

den stattgefundenen Sitzungen des Gemeindevorstandes, in welchen es im Wesentlichen um 

Auftragsvergaben (In den Wohlwegen, Feldgasse, Starhemberggasse) und die Vorbereitung 

der heutigen Tagesordnung ging.  

b) Ausschuss für Jugend: GR Schuster berichtet, dass in der Sitzung vom 19.04.2018 folgende 

Themen behandelt wurden: Generationenpark, Bepflanzungstag, Sammeltaxi und Gesunde 

Gemeinde. 



c) Prüfungsausschuss: Die Vorsitzende GR Ultz berichtet, dass der Prüfungsausschuss sich in 

seiner Sitzung vom 25.05.2018 mit den Stundenaufzeichnungen des Walbades und der 

Überprüfung der Belege befasst und festgestellt hat das alles in Ordnung ist.  

 

Bürgermeister Braimeier bedankt sich bei allen Ausschussmitgliedern für ihr Engagement.  

 

Punkt 4. Mietvertrag: Der Bürgermeister teilt mit, dass Frau Ebrahimi Nadja um 

Verlängerung ihres Mietvertrages (Bahngasse 1-3/1) angesucht hat.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge der 

Verlängerung des vorliegenden Mietvertrages, um ein Jahr, seine Zustimmung geben.  

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Punkt 5. Reisepass: Der Bürgermeister berichtet, dass ab 01. November 2018 in unserem 

Gemeindeamt die Beantragung eines Reisepasses möglich sein soll. Hierfür ist eine 

Ermächtigung der Bezirkshauptmannschaft Wiener Neustadt notwendig. Für unsere 

Gemeinde fallen einmalige Kosten in der Höhe von ca. 1.000,00€ an.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge 

Zustimmen den Antrag auf Ermächtigung bei der Bezirkshauptmannschaft einzubringen. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Punkt 6. Grundstücksverkauf: Der Bürgermeister teilt mit, dass die Firma Zimmerei 

Neumann GmbH das Grundstück Nr. 1491/2 mit einer Fläche von 1.400m² (Kaufpreis 

16€/m²) kaufen möchte um es als Lagerplatz zu nutzen. 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge dem 

Grundstücksverkauf seine Zustimmung geben. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Punkt 7. Gesunde Gemeinde: GGR Buchmayer berichtet, dass zur Förderung des 

Gesundheitsbewusstseins als auch zur Prävention für Jung und Alt hier eine Plattform 

geschaffen werden soll für diverse Angebote und Aktionen.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge dem 

Beitritt unserer Gemeinde zur „Gesunden Gemeinde“ seine Zustimmung geben. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: Ja: Grabner, Karl, Buchmayer, Blazevic, Palfy, Leeb, Kölbl, 

Schuster, Zeh, Hulik, Zimper, Mahnke, Ultz, Kreutz, Gessner Pössl 

Stimmenthaltung: Schmoll  

 

Punkt 8. Reauditierung familienfreundliche Gemeinde: Bürgermeister Braimeier berichtet, 

dass Ende September 2018 das Zertifikat „familienfreundliche Gemeinde“ ausläuft. Um 

weiterhin „familienfreundliche Gemeinde“ zu bleiben ist ein Beschluss des Gemeinderates 

notwendig.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge die 

Verlängerung des Zertifikats beschließen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: Ja: Grabner, Karl, Buchmayer, Blazevic, Palfy, Leeb, Kölbl, 

Schuster, Zeh, Hulik, Zimper, Mahnke, Ultz, Kreutz, Gessner Pössl 

Stimmenthaltung: Schmoll  

 



Punkt 9. UNICEF Zusatzzertifikat „Kinderfreundliche Gemeinde“: Der Bürgermeister 

berichtet, dass alle Anforderungen für das Zertifikat von unserer Gemeinde erfüllt werden und 

der Gemeinderat für die Anforderung des Zertifikats seine Zustimmung geben muss.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge der 

Anforderung des Zertifikats seine Zustimmung geben. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

Abstimmungsergebnis: Ja: Grabner, Karl, Buchmayer, Blazevic, Palfy, Leeb, Kölbl, 

Schuster, Zeh, Hulik, Zimper, Mahnke, Ultz, Kreutz, Gessner Pössl 

Stimmenthaltung: Schmoll  

 

Punkt 10. Mitbenützung Aufbahrungshalle: Der Bürgermeister teilt mit, dass die Pfarre 

Dreistetten um Mitbenützung der Aufbahrungshalle in Piesting angesucht hat.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge der 

Mitbenützung der Aufbahrungshalle seine Zustimmung geben. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Punkt 11. Mobile Jugendarbeit – Verein Jugend und Kultur: Der Bürgermeister teilt mit, 

dass der jährliche Zuschuss auf die Höhe von 2.000€ gesenkt werden soll. Der Differenzbetrag 

soll den örtlichen Jugendvereinen subventioniert werden.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge dem 

Vorschlag seine Zustimmung geben. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Punkt 12. Feuerwehrhaus Dreistetten: Der Bürgermeister teilt mit, dass aufgrund des 

desolaten Zustandes des Feuerwehrhauses Dreistetten eine Neuerrichtung dringend notwendig 

ist. Durch das neu geltende KIG (Kommunaleninvestitionsgesetz 2017) besteht die 

Möglichkeit eine Förderung in der Höhe von 55.600€ für dieses Projekt zu erhalten. Dafür ist 

es notwendig dem Projekt die Zusätzlichkeit anzuerkennen.   

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge der 

Zusätzlichkeit des Projektes Feuerwehrhaus Dreistetten seine Zustimmung geben.  

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

 

Punkt 13. Ehrungen: Der Bürgermeister teilt mit, dass Frau Annemarie Seiser anlässlich 

ihres 70. Geburtstages als Anerkennung, für ihr langjähriges Engagement und freiwillige 

Arbeit die sie in unserer Gemeinde verrichtet, die Ehrenplankette verliehen werden soll.   

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge der 

Verleihung der Ehrenplankette seine Zustimmung geben.  

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 14. Personelles: nicht öffentlicher Teil 

 

Punkt 15. Berichte des Bürgermeisters: GR Zeh berichtet über den Weg des Harzes welcher 

neu errichtet wurde und im August eröffnet werden soll.  

Bürgermeister Braimeier berichtet, dass die Trinkwasseruntersuchung im Gemeindegebiet 

ergeben hat, dass unser Wasser von bester Qualität ist.  

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

 

 



Da nichts weiteres vorgebracht wird schließt der Bürgermeister die Sitzung.  

 

 

 

 

Markt Piesting, am 22.03.2018 
 

 

 

 

 

....................................................    ...................................................... 

Bürgermeister       Schriftführer 

 

 

 

.................................................................................................................................................... 

Gemeinderat    Gemeinderat    Gemeinderat 

 

 

 

 
 


